
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                      Παρασκευή, 8 Μαρτίου 2024 

 

 

«Με μικρή απόκλιση από τις προβλέψεις έτρεξε το ΑΕΠ και η ανάπτυξη» 

Ελάχιστη ήταν η απόκλιση, όσον αφορά στη διαμόρφωση του ρυθμού οικονομικής 

ανάπτυξης το 2023, που «έκλεισε» στο 2%, χαμηλότερα από τις αρχικές 

προβλέψεις για 2,4% της Κομισιόν, του ΔΝΤ και της ΤτΕ. Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ 

το ΑΕΠ το 2023 σε όρους όγκου ανήλθε σε 194,5 δισ. ευρώ έναντι 190,7 δισ. ευρώ 

το 2022, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2%. Σε… Περισσότερα… 

 

Πρόταση Ε.Β.Ε.Π. για καθιέρωση ηλεκτρονικής ψηφοφορίας και επιστολικής ψήφου στις 

Επιμελητηριακές εκλογές του 2024 

Την αναγκαιότητα καθιέρωσης της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, έστω και 

προαιρετικά, μέσω της λειτουργίας της ψηφιακής κάλπης «ΖΕΥΣ», αλλά και τη 

δυνατότητα της «επιστολικής ψήφου», κατά τις επερχόμενες επιμελητηριακές 

εκλογές, ζητά με επιστολή του, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς, Βασίλης Κορκίδης… Περισσότερα… 

 

Ε.Β.Ε.Π. και Σ.Ε.Ε.Ν. συνενώνουν δυνάμεις στο επιχειρηματικό και επιχειρησιακό πεδίο της 

επιβατηγού ναυτιλίας  

Μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς και του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας υπεγράφη κατά 

την διάρκεια συνεδρίασης του Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. από τον Πρόεδρο του 

Επιμελητηρίου, Βασίλη Κορκίδη, και τον Πρόεδρο του Συνδέσμου, Διονύση 

Θεοδωράτο, παρουσία του υφυπουργού Ναυτιλίας και… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Η χώρα έχει μια μοναδική ευκαιρία, αλλά δεν πρέπει να υπάρξει κανένας 

εφησυχασμός 

Το μήνυμα ότι η χώρα έχει μια μοναδική ιστορική ευκαιρία γενικότερα και όχι μόνο 

στην οικονομία, αλλά προϋπόθεση για την επιτυχία είναι να συνεχιστεί η προσπάθεια 

και κυρίως η δημοσιονομική σοβαρότητα, έστειλε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης μιλώντας πρόσφατα στο συνέδριο «Real 

Investment Summit 2024».«Οι προοπτικές… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F1801486079.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1486302583.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F1585057732.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1721456126.pdf


Μάρτιο το λανσάρισμα της νέας εφαρμογής της Α.Α.Δ.Ε. - Διευρύνονται οι λειτουργικότητες της 

πλατφόρμας υποβολής δηλώσεων Φ.Π.Α. για τα έξοδα από το myDATA 

Να βλέπουν και να παρακολουθούν τις οφειλές τους θα μπορούν από τον Μάρτιο οι 

πολίτες καθώς έρχεται νέα εφαρμογή από την Α.Α.Δ.Ε. σύμφωνα με τον Γιώργο 

Πιτσιλή. Ειδικότερα, τον Μάρτιο θα γίνει το λανσάρισμα της εφαρμογής (application) 

της Α.Α.Δ.Ε. μέσω της οποίας οι πολίτες θα μπορούν να βλέπουν και παρακολουθούν 

τις οφειλές τους, να τις εξοφλήσουν… Περισσότερα… 

 

Σε διαβούλευση εντός του μήνα ο Νέος Κώδικας Φορολογικών Διαδικασιών  

Νέα ψηφιακά εργαλεία για την επιλογή των φορολογικών υποθέσεων που θα 

επιλέγονται για έλεγχο, αυτόματη υποβολή των φορολογικών δηλώσεων μισθωτών 

και συνταξιούχων χωρίς άλλα εισοδήματα, αλλαγές στον χρόνο παραγραφής των 

φορολογικών υποθέσεων αλλά και το τυπικό τέλος της προσκόμισης βιβλίων για 

έλεγχο, φέρνει ο νέος Κώδικας… Περισσότερα… 

 

Συγχωνεύσεις επιχειρήσεων:  Έρχεται νέα δέσμη κινήτρων με νομοσχέδιο 

Ένα νέο νομοσχέδιο παροχής κινήτρων για επιχειρήσεις που σχεδιάζουν να 

προχωρήσουν σε συγχωνεύσεις, εξαγορές ή στη δημιουργία κοινοπρακτικών 

σχημάτων ετοιμάζει η κυβέρνηση. Τα κίνητρα θα είναι πολλών ταχυτήτων, 

φορολογικά και αναπτυξιακά, καθώς, πέραν από τις ελαφρύνσεις, θα προβλέπεται 

και χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης… Περισσότερα… 

 

Οι επτά πιο σημαντικές αλλαγές στον νόμο για τις παραθαλάσσιες περιοχές  

Επτά σημαντικές αλλαγές στο νέο νόμο για την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας 

στις παραθαλάσσιες περιοχές, που ψηφίστηκε από τη Βουλή, επισημαίνει το 

υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών σε ανακοίνωση που έδωσε στη 

δημοσιότητα. Όπως αναφέρει το υπουργείο, με το νέο νόμο θεσπίζονται κανόνες 

για την προστασία του περιβάλλοντος, τη διασφάλιση της… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

  

Κ. Σκρέκας: Θα συνεχίσουμε να λαμβάνουμε μέτρα κατά της ακρίβειας - Σε ισχύ από τις 13 Μαρτίου 

το «Καλάθι της Σαρακοστής» - «Πασχαλινό καλάθι» του νοικοκυριού και φέτος  

«Προφανώς το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει το νοικοκυριό είναι η 

ακρίβεια και γι' αυτό τον λόγο είναι δέσμευση της κυβέρνησης και του υπουργείου 

Ανάπτυξης να μην σταματήσουμε μέχρι να δούμε τον πληθωρισμό και τις τιμές των 

προϊόντων στα ράφια να αρχίσουν να μειώνονται, ο πληθωρισμός να 

αποκλιμακώνεται και με αυτόν τον τρόπο… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Χαμηλότερες οι χρεώσεις στα τιμολόγια ρεύματος από τους προμηθευτές για τον Μάρτιο 

Σημαντικά μειωμένες χρεώσεις που ξεκινούν από τα 8,1 σεντς ανά κιλοβατώρα 

ανακοίνωσαν οι προμηθευτές ρεύματος για τα "πράσινα" τιμολόγια του Μαρτίου. Οι 

μειώσεις είναι απόρροια της υποχώρησης των διεθνών τιμών και των τιμών που 

διαμορφώνονται στο Χρηματιστήριο ενέργειας αλλά και του ανταγωνισμού που 

αναπτύχθηκε μεταξύ των εταιρειών… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F-1237738830.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F193300887.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F-71205608.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F1249586870.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1813890460.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F1014906373.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Β. Σπανάκης: "Η αύξηση του κατώτατου μισθού θα συμπαρασύρει πάνω από 25 επιδόματα" 

Ο Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Βασίλης Σπανάκης, μιλώντας 

σε τηλεοπτική εκπομπή αναφέρθηκε στον κατώτατο μισθό, τονίζοντας ότι θα 

υπάρξει "ντόμινο θετικών επιπτώσεων στον εργαζόμενο". "Στο Υπουργικό 

Συμβούλιο, θα έχουμε μέχρι τις 22 Μαρτίου, εισήγηση από την Υπουργό Εργασίας 

και Κοινωνικής Ασφάλισης για να γίνει… Περισσότερα… 

 

10 ερωτήσεις–απαντήσεις για την ασφαλιστική ικανότητα 

Σε 10 βασικά ερωτήματα απαντά το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης, με αφορμή την κατάθεση στη Βουλή της τροπολογίας για την κατ' 

εξαίρεση χορήγηση της ασφαλιστικής ικανότητας. Ακολουθούν οι ερωτήσεις-

απαντήσεις: 1. Για ποιες ομάδες συνεχίζει να παρέχεται η κατ' εξαίρεση 

ασφαλιστική ικανότητα για την περίοδο 2024-2025… Περισσότερα… 

 

Προς τρίμηνη παράταση η εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας εργασίας για τη Βιομηχανία 

Προς τρίμηνη παράταση της ημερομηνίας έναρξης της εφαρμογής της ψηφιακής 

κάρτας εργασίας για τη βιομηχανία προσανατολίζεται η ηγεσία του υπουργείου 

Εργασίας. «Παράθυρο» για παράταση στην ψηφιακή κάρτα εργασίας στη 

βιομηχανία και το λιανεμπόριο είχε αφήσει πρόσφατα  η Γενική Γραμματέας των 

εργασιακών σχέσεων του Υπουργείου Εργασίας, Άννα Στρατινάκη… Περισσότερα… 

 

Στοχευμένοι έλεγχοι από την Επιθεώρηση Εργασίας το 2024 

Στοχευμένους ελέγχους για την πάταξη της παραβατικότητας στους τομείς των 

εργασιακών σχέσεων και της υγείας και ασφάλειας στην εργασία θα διενεργήσει 

και το 2024 η Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας. Σύμφωνα με την 

πρόσφατη υπουργική απόφαση, ο συνολικός αριθμός των ελέγχων, που θα 

διενεργηθούν από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΥΠ.ΜΕ. 

 

Οι βιώσιμες υποδομές και μεταφορές είναι καθοριστικές για την ανάπτυξη του εμπορίου και των 

εξαγωγών 

«Η δημιουργία νέων, σύγχρονων, βιώσιμων, φιλικών περιβαλλοντικά υποδομών 

και συστημάτων μεταφορών είναι καθοριστική για την ανάπτυξη του εμπορίου, της 

εφοδιαστικής αλυσίδας και των ελληνικών εξαγωγών», τόνισε ο υπουργός 

Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος Σταϊκούρας, στην ημερίδα με θέμα «Εμπόριο 

- Μεταφορές - Εξαγωγές: το τρίπτυχο της εξωστρεφούς εταιρικής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΨΗ.ΔΙΑ. 

 

Δ. Παπαστεργίου: Θεσπίζουμε ένα σύγχρονο νομικό πλαίσιο για ασφαλές και αξιόπιστο ψηφιακό 

περιβάλλον - «Νέα ημέρα στην εξυπηρέτηση των πολιτών από το κράτος» 

Το Σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης σχετικά με τη λήψη 

μέτρων για την εφαρμογή του Κανονισμού 2022/2065 της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο 

οποίος έγινε ευρύτερα γνωστός ως «Πράξη για τις ψηφιακές υπηρεσίες» ή «Digital 

Services Act», έχει τεθεί ήδη σε δημόσια διαβούλευση. Η Πράξη για τις Ψηφιακές 

Υπηρεσίες είναι μια πρωτοβουλία της Ε.Ε., ώστε… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1943030407.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-839665569.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F1196580645.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F2025187189.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1832943979.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F439732923.pdf


Περισσότερες από 1,45 δις. οι ψηφιακές συναλλαγές των πολιτών με το Δημόσιο το 2023 

Ξεπέρασαν τις 1,45 δισεκατομμύρια οι ψηφιακές συναλλαγές των πολιτών με το 

Δημόσιο το 2023. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας 

Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης, από την 1η Ιανουαρίου μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 

του περασμένου έτους, τα… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Διπλή απειλή για την αγορά οι τιμές στα τρόφιμα και το κόστος στέγασης          

Τα τρόφιμα εξακολουθούν και στις αρχές του 2024 να είναι αυτά που οδηγούν τις 

ανατιμήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, καθώς στην Ευρωζώνη ήταν αυτά με τον 

μεγαλύτερο ρυθμό αύξησης με 5,7%. Στην Ελλάδα, η επιβράδυνση μισής 

ποσοστιαίας μονάδας στον πληθωρισμό σίγουρα δεν επαρκεί για να διορθώσει την 

εκτίναξη των τιμών της τελευταίας διετίας που προστίθεται σε… Περισσότερα… 

 

Τα νέα μέτρα κατά της ακρίβειας δεν θα αργήσουν να αποδώσουν 

Στο τελευταίο υπουργικό συμβούλιο του Φεβρουαρίου, ο Υπουργός Ανάπτυξης 

Κώστας Σκρέκας ανέλυσε την πορεία εφαρμογής των νέων μέτρων κατά της 

ακρίβειας που έχουν νομοθετηθεί και παρουσίασε το Νομοσχέδιο για τη βελτίωση 

της λειτουργίας της αγοράς και την ενίσχυση της ανάπτυξης. Στόχος του 

νομοσχεδίου του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι η βελτίωση των… Περισσότερα… 

 

«Εμπόριο, μεταφορές και εξαγωγές το τρίπτυχο της εξωστρεφούς εταιρικής ανάπτυξης» 

Η ανάπτυξη της εξωστρέφειας θα έπρεπε να είναι μόνιμα πολιτική προτεραιότητα. 

Και τούτο γιατί η προστιθέμενη αξία της εξωστρέφειας για μικρές και μεσαίες 

επιχειρήσεις δεν έχει γίνει αντιληπτή σήμερα, τουλάχιστον, όσο θα θέλαμε και στο 

εύρος που θα θέλαμε. Επί της ουσίας, το αντίστοιχο τρίπτυχο «εξωστρέφεια, 

ποιότητα και καινοτομία» αποτελεί… Περισσότερα… 

 

Χαιρετισμός προέδρου Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη - 26ο Ετήσιο Συνέδριο "Greek ICT Forum"  

Πολλές είναι οι φορές που έχει ασκηθεί κριτική στην χώρα, από «άσπονδους 

φίλους», για τους βραδείς ρυθμούς επίτευξης στόχων, ευρωπαϊκών και μη, σε 

διάφορα πεδία. Ωστόσο, η «απάντηση» σε αυτή την κριτική είναι μία. Όταν θέλουμε 

ως χώρα, δεν κάνουμε βήματα, αλλά άλματα για να επιτύχουμε τον στόχο μας. 

Αυτό φαίνεται ότι ισχύει και για την… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

ΕΛ.ΣΤΑΤ. : Στο 2% έκλεισε η ανάπτυξη στο 2023 – 1,2% αύξηση του ΑΕΠ το τελευταίο τρίμηνο 

Με ρυθμό ανάπτυξης 2% ολοκλήρωσε το 2023 η ελληνική οικονομία, η οποία είδε 

το ΑΕΠ να παρουσιάζει αύξηση κατά 1,2% στο τελευταίο τρίμηνο του περασμένου 

έτους, σύμφωνα με την πρώτη εκτίμηση της ΕΛΣΤΑΤ.  Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσε 

η ΕΛΣΤΑΤ, με βάση την πρώτη εκτίμηση το το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) 

σε όρους το 2023 σε όρους όγκου ανήλθε σε 194,5… Περισσότερα… 

 

ΤτΕ: Ανάπτυξη 2,5% το 2024 και 2025 και 2,3% το 2026 

Επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας για το 2024 και 2025 

και εν συνεχεία μικρή κάμψη το 2026 προβλέπει η Τράπεζα της Ελλάδος. Στην 

Έκθεση της «Note on the Greek economy» που έδωσε στη δημοσιότητα ο ρυθμός 

ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας το 2023 αναμένεται στο 2,4%, επιταχυνόμενος 

οριακά στο 2,5% το 2024 και το 2025, και να… Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F106758579.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F197624878.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F175991021.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-1857979509.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F-1264247134.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F-671173544.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F42093480.pdf


 

Ταμείο Δανείων ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ: 200 εκατ. ευρώ για χρηματοδότηση ΜμΕ  

Δημοσιεύθηκε από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα πρόσκληση προς 

Χρηματοπιστωτικούς Οργανισμούς για τη συμμετοχή τους στο Ταμείο Δανείων 

(Ταμείο Επιχειρηματικότητας) ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ. Το Ταμείο Δανείων αποτελεί ένα 

χρηματοδοτικό μέσο Επιμερισμένου Ρίσκου, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του 

Ταμείου Χαρτοφυλακίου «Ταμείο… Περισσότερα… 

 

Ζώνη επιχειρηματικής συνεργασίας στην Σανγκάη για την προώθηση διεθνών ανταλλαγών  

Η Κίνα δημοσιοποίησε ένα σχέδιο για μια νέα ζώνη επιχειρηματικής συνεργασίας 

στη Σανγκάη με στόχο την προώθηση των διεθνών επιχειρηματικών ανταλλαγών. 

Σύμφωνα με τη Γενική Διοίκηση Τελωνείων (GAC), η Shanghai Eastern Hub 

International Business Cooperation Zone, μια περιοχή 880.000 τετραγωνικών 

μέτρων που συνορεύει με το Διεθνές Αεροδρόμιο Πουντόνγκ της… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-663035942.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-231147083.pdf
https://www.cliacruiseweek.com/

